

La situación de la zona de Melilla

Crítica situación de la columna Navarro

¿Vive el general Fernández Silvestre?

Por teléfono

Nota oficial

Madrid 6

En el Ministerio de la Guerra se facilitó anoche la siguiente Nota oficial:

En la Restinga no ha ocurrido más novedad que un ligero tiroteo, resultando varios regulares de Melilla heridos leves.

Por el temporal de Levante que reina no ha sido posible llevar a la Restinga un importante convoy marítimo que había preparado.

El crucero «Cataluña» ha enfrentado un grupo enemigo que en actitud hostil se presentó en el zoco Arbaen. Se ha establecido un bloqueo entre el zoco Zad-Tizza, sin más novedad que el haber sido herido leve en la cabeza el soldado del regimiento de Extremadura Francisco Alonso Gómez.

Una columna mixta de caballería e infantería, en ambulancia ha marchado al zoco el Had.

Otro de caballería en ambulancia ha recorrido Idur y Tardit.

También se ha establecido un bloqueo en las faldas del Gurugú.

Las tropas muestran en todos sus movimientos un alto espíritu.

Sobre las declaraciones de

Tovar

'Afadi Berenguer que ha leído en la Prensa las declaraciones de Tovar, y que las considera desafortunadas.

Interesa del Gobierno la conveniencia de desmentirlas, asegurando que el Raisuli nunca volverá a tener mando en la káibla, aunque España lo acoge con el perdón si se presenta al general Berenguer.

Visita a un hospital

El alto comisario ha visitado el hospital de las damas de la Cruz Roja donde han ingresado los heridos en el combate de ayer.

Manifiesta que puede estar la reina satisfecha de la admirable organización del hospital.

Con el general Navarro no se ha podido comunicar por exceso de niebla.

MELILLA

Bajas en el combate de ayer

En el combate de ayer en Benisicar resultaron contusos los capitanes del regimiento de la Coruña, Villar y Cánovas; gravemente herido en una pierna el teniente Soler, y también el teniente Sanromán, del regimiento de Granada, con una contusión en la cabeza.

De tropa hubo dos muertos del regimiento de la Corona y diez heridos en los de Extremadura y Granada.

Cogimos al enemigo doce muertos e importante armamento.

La columna Navarro

La columna del general Navarro rechazó varios ataques contra la posición, y ha telegrafizado hasta el último momento.

SEVILLA

Varias noticias

El coronel de aviación Soriano, ha examinado tres aparatos y en breve marchará a Marruecos.

—A bordo del «Marqués de Camponovo» marcharon a Melilla dos compañías de zapadores minadores.

Se les hizo una despedida entusiasta.

MALAGA

Dos baterías a Melilla

Han embarcado en este puerto dos baterías de posición con material de guerra.

BUENOS-AIRES

Voluntarios para Marruecos

COS

Se han organizado varias expediciones de voluntarios españoles que marchan a Marruecos.

La Prensa los elogia grandemente porque considera su bienestar para ofrecer sus vidas a la Patria.

PARIS

Repatriación de españoles

Telegriafan de Uxda que todos los militares españoles europeos e indígenas, han sido transportados para repatriarlos.

Numerosos rifeños que lograron salir de Argelia e intentaban penetrar en la zona española, han sido detenidos.

Ha sido internados en los campos de concentración cumpliendo órdenes de Lyautey.

Lo que cuentan los héroes de Nador

Madrid 6, a las 5'30 t.

El aspecto de los defensores de Nador es abatidísimo.

Los heridos también sufren un aspecto grande de tristeza.

Estos relatan, verdaderos horrores y desventuras espeluznantes.

Dicen, que cinco mil moros provistos de artillería y de toda clase de armamentos los han asediado durante diez días.

Algunas granadas de las que lanzaban a la fábrica, en la que se hicieron fuertes, penetraron en el interior demorando algunos muros.

También dicen que el artillero que disparaba las piezas era un caballo español que los moros hicieron prisión y al que amenazaban de muerte para obligarle a disparar.

Los moros hicieron uso de la dinamita para volar el edificio, abriendo un enorme agujero en uno de los muros.

Algunos individuos del cuerpo de la guardia civil se portaron heroicamente haciendo buen uso de bajas al enemigo.

Los heróicos defensores de Nador tuvieron durante el asedio ocho muertos y 14 heridos.

A causa de los intensos calores los cadáveres se descomponían, viéndose obligados a quemarlos en el patio de la fábrica para que la vida se hiciera posible en la fortaleza.

El cadáver del comandante de la brigada disciplinaria Salum no fue quemado sino enterrado en la cociña en un agujero hecho en la roca viva.

El acto de la sumisión de nuestras tropas resultó verdaderamente emocionante.

Varias noticias

En las cercanías de la derruida Alcazaba se ha establecido un zoco provisional en donde los moros amios venden huevos, reses y cereales.

Anoché reinó completa tranquilidad en las nuevas posiciones.

El vapor «Culver» llegó procedente de Valencia, llevando algunos reflectores de campaña.

Las directivas de varias Corporaciones civiles de Melilla se han ofrecido a Cavalcanti.

Una compañía de Cerifola ha marchado a guarnecer la Restinga.

En dicha posición se presentaron Sanjurjo y varios jefes moros de aquel poblado, haciendo protestas de amor a España, vitoreando a Sanjurjo.

Cavalcanti ha ordenado que mientras duren las actuales circunstancias, ningún paisano podrá visitar a los jefes y oficiales del ejército expedicionario, pues la Sección de controlabilidad de la comandancia se encargará de facilitar dato sobre la situación de las fuerzas.

Todos fueron desarmados excepto los oficiales a quienes se les respetó los sables.

A los 165 supervivientes les obligaron los moros a presenciar el desfile de 5.000 enemigos.

Después les señalaron el camino del Atalayón por donde debían marchar.

En Nador hay en la iglesia prisioneros y unos 200 cañones. Incluso el coronel Araujo y todos los jefes y oficiales cayeron en poder de los moros de Beni-Sider.

En Mente Arruit.—Impresión es pesimista

En la posición de Monts-Arruit continuaban resistiendo ayer mañana.

Los aeroplanos siguen arrojando sacos de víveres, municiones y medicinas, pero las impresiones son pesimistas.

Solo un milagro podría salvar a los combatientes del general Navarro, que están atacados por los cuatro frentes con nutrido fuego de Artillería.

En Zeluán

Los aeroplanos del Aeródromo de Zeluán han sido destruidos por las llamas.

La defensa se limita solo a la Alcazaba.

Se tropieza con la dificultad de ir a socorrerlos por la amenaza de los moros de matar allí a cuantos se encuentran.

Llegada de baterías

El «Claudio Lopez» ha fondeado trayendo dos baterías pesadas de gran alcance.

Lista de bajas

Telegrafía el Alto Comisario que a

los regimientos de la Coron, Granada y Extremadura.

—Son esperados treinta aeroplanos que han sido adquiridos por el Gobierno.

MELILLA

Los heros de Monte Arruit

Por telégrafo

Madrid 6, a las 11 n.

Anoché llegaron los soldados José Velez y Manuel Melia, pertenecientes al regimiento de San Fernando; Juan Mora Martínez, perteneciente al de África y José Morales, del de Melilla.

Todos proceden de Monte Arruit.

Refieren las horribles penalidades que sufrieron hasta llegar a la plaza.

De día se ocultaban, aprovechando la noche para continuar el viaje.

Este lo realizaron en tres días.

Viene extenuados.

Cuentan que, cuando se decidieron a abandonar la posición, la columna de Navarro resistió heroicamente.

Asíguen que en Monte Arruit estás las municiones.

Dudan de que puedan resistir mucho tiempo.

La llegada de los primeros aviones los causó enorme alegría, comprendiendo que en la plaza se ocuparía de ella.

Esto los animó para continuar la lucha.

Los sitiadores les hicieron proposiciones de paz.

Navarro las rechazó encarnadamente.

Confirman que Navarro recogió en su retirada los restos de varias personas.

Los soldados mencionados disculpan su fuga de la posición diciendo que lo hicieron con intención de traer a Melilla noticias de la situación de Monte Arruit.

Ayer volaron sobre esta postelón dos aparatos pilotados por los tenientes Sainz Biraiza y Carpio, trajendo víveres y municiones.

Las esposas del general Navarro y del teniente coronel Primo de Rivera visitaron a Berenguer para pedirles noticias de sus respectivos esposos.

Berenguer procuró calmárselas diciéndoles que seguían defendiéndose en Monte Arruit.

RUMOR NO CONFIRMADO

Esta tarde se aseguraba en Madrid por personas autorizadas que, momentos antes de salir a paso, el rey recibió un telegrama confirmando una victoriosa ofensiva.

Este rumor no ha sido confirmado.

Vive Silvestre?

Personas llegadas de Melilla aseguran que cada día más se acuerdan los rumores de que vive el general Fernández Silvestre, encontrándose en poder de los moros.

El rumor, ni ha podido ser desmentido ni confirmado.

Lo único que se asegura en Melilla es que está en poder de Abd el Krim.

Los rumores proceden de moros llegados a Melilla, los cuales aseguran y afirman que vieron a Fernández Silvestre.

Parece que en el mismo sentido llegaron a la plaza determinadas confidencias acerca de este particular.

Lo transmitimos a título de información.

Noticias variadas

Se habla de que se pretende traer a Melilla varios tanques, que tan buenos resultados guerreros dieron en la pasada guerra europea.

—El infante don Alfonso ha sido vacunado con vacuna antitífica.

—El general Sanjurjo continua agrupando elementos de defensa, montando numerosos blocaos.

—Las nuevas fuerzas enviadas a Cabo de Agua han desembarcado sin novedad.

—El vapor «Juanes» marchó hoy al peñón de Alhucemas llevando alambradas y sacos para las estaciones y algunas fuerzas.

—La columna del general Cañete recorrió el campo donde se verificó el último combate, encontrando más cadáveres de indígenas.

—No fueron hostilizados por los moros.

—Se ha abierto juicio contradictorio para conceder al marino muerto, Lazaga, la Cruz Laureada de San Fernando.

—Hoy han desembarcado ocho familias españolas, que se habían refugiado en la zona francesa.

También desembarcaron hoy del vapor «Juanes» cuarenta y seis familias de la misma procedencia.

—Cavalcanti ha visitado los hospitales, conversando con los heridos.

Luego marchó a inspeccionar los trabajos de fortificación que se efectúan en todo el frente de la plaza.

—Ha llegado la infanta doña Luisa que prestará servicio de enfermera en el Hospital de la Cruz Roja.

—Mañana marchará a Málaga el buque hospital «Alicante», conduciendo doscientos heridos.

NOTICIAS

En el convento de Santa Ana, se ha celebrado la fiesta religiosa de Santo Domingo de Guzmán.

La Misa que fue a las ocho el santo un padre franciscano y predicó el padre Martín.

La Misa fue oficiada por don Antonio Capalet.

Cartagena 1 de Agosto de 1921.—

El Secretario, Ramón Carlos Ros.

El proceso Dato

Por telégrafo

Conclusion del sumario

Madrid 6, a las 11 n.

Esta mañana firmó el juez especial que entiende en el asesinato de Dato la conclusión del sumario, a pesar de no haberse podido detener a dos de los tres autores del crimen.

Está perfectamente aclarada la participación de Mateu, Leopoldo, Noble y Ramón Casanellas.

No se ha dejado ningún cabildo suelto, con el fin de concretar la responsabilidad que le corresponde a cada uno.

A pesar del trabajo que se ha realizado para encontrar el origen del completo no se ha podido penetrar en el misterio que lo oculta, caso de haberlo.

El sumario consta de 2.222 folios, divididos en seis legajos.

aparecen procesados como autores materiales los ya conocidos.

Han sido declarados rebeldes: Noble, Casanellas, Lucía, Joaquín y Concepción.

Figuran procesados como complicados: Luis Díez, José Miranda, Lorenzo el Florista, Ramón Sabater, Mercedes Lluch madre de Casanellas, Patrocinio Gallego, Miuro, Bajeterra, Tomás Lallave y José Soler.

Comisarios encubridores: Luis del Amo, Feliciano Biquerizo, Esteban Collado, Manuel Sanz, Joaquín Alvarez Sotomayor, Adrián Escudero e Ignacio Delgado.

El Incendio de este madrugada

Esta madrugada, a las tres y cuarto, las campanas del Carmen, tocaron a fuego.

Acudimos al Barrio rápidamente, encontrándonos con que se hallaba ardiendo la casa y almacén de Autonio Caravaca, el Pollero, situada en el Paso a

DOLORES INDUSTRIAL

Don Manuel Trives Parres

GRAN BAZAR

Don Manuel Trives Parres, hijo de labradores, modelo de virtud y de honestidad, creció al lado de éstos, mostrando desde niño una irresistible vocación por el comercio.

En sus más tiernos años entró a prestar sus servicios en Rojales casa de don Eduardo Amorós. De allí pasó a Madrid ampliando sus conocimientos mercantiles con gran aplicación e aprovechamiento.

A su regreso de la Corte y aunque no contaba con fondos para llevar a efecto su pensamiento, no por ello desistió ni se arredó, y siguiendo los impulsos de su corazón, pensó y se estableció en Daya Vieja, pueblo de 60 vecinos, propiedad del señor conde de Pinohermoso, en donde montó con muy escasos fondos una tienda de tejidos y comestibles, la que aumentó por momentos, la clientela la dada su exquisito trato, amabilidad suma para sus clientes y la economía en sus precios, viendo aumentar como en revuelto mar las ondas, más y más su clientela, lo que daba al señor Trives aliento y vida a su carácter emprendedor y trabajador, y aun cuando tropezaba con el grave y no pequeño inconveniente de que en la época de las lluvias aquéllos caminos vecinales son materialmente intransitables, no desmayó un momento aumentando más y más cada día su tienda, hasta llegar a convertirla en un grandioso y hermoso bazar de toda clase de géneros del país y extranjeros de telas, muebles,

prichos para satisfacer a los más exigentes.

Por su constante esfuerzo, por la economía en los precios, llegó a vender y no un solo año en aquel pueblito, la exorbitante cantidad de doscientas mil pesetas, cuya cifra dirá conocimiento exacto a nuestros amados lectores, de este joven e inteligente comerciante que de la nada llegó por sus esfuerzos y férrea voluntad a la par que por su preclara y limpia inteligencia a tal altura.

Entre sus colegas tuvo como oírre sus grandes enemigos que tal vez envidiosos de su valor Morecantes incharon por restarle clientela y crédito, lo que él aprovechó para coronarse con el laurel del éxito, sin que por ello consiguiese su objeto.

El señor Trives es un verdadero genio comercial y su ilustración se muestra de un modo marcadísimo sobre sus demás colegas, pues sabe expone los conceptos con acierto y suyo y gran facilidad; tiene una bondad asombrosa, suyugando de un modo que encanta la fuerza de su lógica irresistible.

Los dayenses con el tiempo se irán dando cuenta de lo mucha que han perdido al trasladar a esta villa el señor Trives su bazar y resistencia y seguros estamos sabiendo guardar el cariño recuerdo a tan buen amigo, a tan buen comerciante, por su gran tacto, amabilidad y proclama intachable.

Hace tres meses trasladó su residencia a esta villa donde ha montado con lujo un grandioso y bien surtido bazar de toda clase de géneros del país y extranjeros de telas, muebles,

El Casino

Cuenta también Dolores con un centro de recreos bastante importante.

No es su vida muy enviable, pero en cambio tiene un presidente, el señor don Pedro Martínez Silván, quién desde que fue elegido para el honoroso cargo que ocupa, ha desempeñado al Centro de las «trampas» que tenía, ha decorado el salón principal y hoy con un tesón admirable está desbordando al Casino del piso en que se encuentra.

Solo a él se debe que no haya desaparecido esta Sociedad a la que van todas las encantadoras señoritas de Dolores a bailar y cantar y todo el pueblo en general a pasar un rato alegre y agradable.

Es un hombre muy correcto y agradable en su trato y como su hermano el digno señor alcalde de la villa, es muy querido y respetado.

Es un hombre muy correcto y agradable en su trato y como su hermano el digno señor alcalde de la villa, es muy querido y respetado.

llón presidencial del Ayuntamiento, un hombre honrado a carta cabal, de abolengo «trinista», que jamás faltó a sus ideas y convicciones ni faltó por lo tanto traidor al partido que representa. Este hombre es don Diego Martínez Silván, querido y respetado por amigos y enemigos políticos debido a su infinita lealtad.

El que administra lo poco que entra en la Caja municipal lo hace con tal ahorro y de tal forma, que no parece otra cosa sino que el Ayuntamiento es de los que gozan de vida próspera.

Dolores, que está en plenas fiestas, con su mercado de ganados, el más importante de la región, está llamado a ser un lugar más elevado entre los pueblos de la provincia de Alicante.

GRANES FIESTAS

EN LA VILLA DE DOLORES

A continuación publicamos el programa de los festivos de la villa de Dolores, para dar a conocer a nuestros lectores su contenido, a pesar de haber comenzado las fiestas el pasado viernes.

Programa de la Gran Feria que ha de celebrarse los días 5, 6 y 7 de Agosto de 1921.

Día 5.—Al toque de oraciones, repique general de campanas y disparo de morteros anunciarán el principio de las fiestas.

A las diez de la noche, cine público en la Avenida del Cardenal Belluga, proyectándose varias películas cómicas.

Día 6.—Al amanecer repique general de campanas, y hará su entrada la laurada banda de música La Filarmónica de Gavillete, que recorrerá las principales calles de la población tocando alegres pasodobles.

A las seis de la noche, inauguración de la feria de ganados en la Alameda Principal y a las siete feria en la Avenida del Cardenal Belluga.

A las once horas por la banda de la Filarmónica.

Por la tarde a las cuatro concierto musical en la mencionada Avenida de Belluga.

A las nueve de la noche cine público amenizado por la banda de música.

Día 7.—A las seis de la mañana, entrada de la sección de la Cruz Roja de Almoradí con su banda de cornetas, que recorrerá las calles de la población.

A las once horas por la banda de la Filarmónica.

Por la tarde a las cuatro concierto musical por la ante dicha banda.

Por la noche a las nueve gran concierto.

Dolores, 1º de Agosto de 1921.—Por la Comisión el alcalde, Diego Martínez. —El secretario, Víctoriano Júan.

En Dolores

Enfermera

Se encuentra enferma, aunqueafortunadamente no de cuidado, la angelical niña Pepita Martínez, hija del señor alcalde.

Le deseamos un total restablecimiento.—C.

PRIMERAS MATERIAS PARA LA CONFECCIÓN DE ABONOS

Sulfato de amoníaco, nitratos, superfosfatos de todas graduaciones, potasas, sulfato de hierro, abones orgánicos

Fórmulas especiales de Abonos adecuadas para cada terreno y cultivo

Compra-venta de Frutas y Hortalizas

Cuenta corriente BANCO DE ESPAÑA Alicante

BANCO HISPANO AMERICANO
BANCO DE ALICANTE

La Eléctrica Dolorense

Fábrica de luz eléctrica y molino para pimentón

BARRIO NUEVO

DOLORES (Alicante)

Panadería de Juan Giménez

CALLE DE LA IGLESIA

Dolores (Alicante)

José María Romero Alonso

Establecimiento de comestibles y expendeduría de tabaco

Hemenegildo Ruiz, 10.—Dolores (Alicante)

Dr. Emilio Moreno Rubio y Dr. Manuel García Ramos

Especialista en enfermedades de los ojos)--(Especialista en enfermedades de los niños

Iglesia, 11.—DOLORES

Dolores

(Alicante)

Fábrica de Alpargatas de todas clases

Martínez, Rodríguez y Giménez

Calle de la Iglesia, 11

Dolores

(Alicante)

José Abellán Quiles

VENAS AL POR MAYOR Y AL DETALL DE

Granos, Harinas y Comestibles

Carnicería y Panadería

Carretera de Dolores (Alicante)

GRAN PANADERÍA de Antonio López Sánchez

(CALLE DE LA UNION

DOLORES (Alicante)



Vías urinarias

Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRE

Vías urinarias: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orchitis, cistitis, gota militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anaxitis, llagas, etc., de la mujer, por órbitos y rebeldes que sea, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Soivre. Los enfermos se curan por sí solos sin iyes, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligrosa siempre y que necesita la presencia del médico, y nadie se enterá de su enfermedad. — Venta, 5 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sifilis (variosas), eczemas, herpes, filaciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., que ruelan las que tienen por causa húmores, vicios o infeciones de la sangre, por órbitos y rebeldes que sea, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soivre, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las filaciones, llagas, granos, furúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el estómago brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. — Venta, 5 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espumarorrea, (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitations, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia, o agotamiento nervioso, por órbitos y rebeldes que sea, se curan pronto y radicalmente con las Grageas potenciales del Dr. Soivre. — Más que no mediamiento, a un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (vicios sin sierra), para recuperar integralmente todas sus fuerzas y conservar hasta la extrema vejez, sin violar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. — Venta, 5 pesetas frasco.

Aviso exclusivo para la venta: Hijo de José Vidal y Ribas (S. en C.), Moncada, 21, Barcelona. — Venta en Madrid: Farmacia Ruiz Seiquer, San Bartolomé, 18, y principales farmacias de España, Portugal y América.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua Nunca tendréis canas ni serás calvo

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro

La Flor de Oro